
Η ΕΦΟΡΙΑ ΓΕΜΙΖΕΙ ΤΑ ΚΡΑΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ 

 

Ραντεβού με την Εφορία έχουν  οι φορολογούμενοι. Τα 

στοιχεία που έχει στη διάθεσή του το υπουργείο Οικο-

νομικών δείχνουν ότι μέχρι στιγμής χιλιάδες φορολο-

γούμενοι που έλαβαν επιστρεπτέα προκαταβολή 

εξόφλησαν εφάπαξ την οφειλή κερδίζοντας έξτρα έκ-

πτωση 15%, ο μισός ΕΝΦΙΑ που βεβαιώθηκε φέτος έχει 

ήδη καταλήξει στα κρατικά ταμεία ενώ έχει εισπραχθεί 

και το ένα τρίτο του βεβαιωμένου έως τώρα φόρου ει-

σοδήματος φυσικών προσώπων που έχει προκύψει από 

την εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεων. Τα στοι-

χεία δείχνουν τα εξής  

–        Επιστρεπτέα προκαταβολή: Με την προθεσμία 

πληρωμής της πρώτης δόσης ή της εφάπαξ εξόφλησης 

της οφειλής της επιστρεπτέας προκαταβολής να λήγει 

στις 29 Ιούλιου, χιλιάδες  λήπτες του κρατικού δανείου 

πληρώνουν εφάπαξ την οφειλή προκειμένου να κερδί-

σουν πρόσθετη έκπτωση 15%. Πιο συγκεκριμένα έως 

χθες 210.170 ΑΦΜ είχαν προχωρήσει σε πληρωμές επι-

στρεπτέας προκαταβολής εισφέροντας στα δημόσια τα-

μεία 241 εκατ. ευρώ  και από αυτούς 71.590 ΑΦΜ 

εξόφλησαν εφάπαξ την οφειλή τους κερδίζοντας πρό-

σθετο «κούρεμα» 15% ή 42 εκατ. ευρώ. Κορυφαίο στέ-

λεχος του υπουργείου Οικονομικών αναφέρει πως στη 

συντριπτική τους πλειοψηφία όσοι εξοφλούν εφάπαξ 

χρωστούν σχετικά μικρά ποσά έως 500 ευρώ χωρίς να 

λείπουν και εφάπαξ πληρωμές 200.000 – 300.000 ευρώ 

που δίνουν και μεγάλο «κέρδος». 

–        ΕΝΦΙΑ: Από τα 2,265 δισ. ευρώ που βεβαιώθηκαν 

φέτος στα κρατικά ταμεία έχουν εισρεύσει ήδη 1,077 

δισ. ευρώ. Δηλαδή πριν ακόμη λήξει η προθεσμία πλη-

ρωμής της τρίτης δόσης του φόρου ακινήτων το δημόσιο 

έχει εισπράξει το μισό ΕΝΦΙΑ. 

–        Φόρος εισοδήματος. Σχεδόν το ένα τρίτο του βε-

βαιωμένου έως τώρα φόρου εισοδήματος φυσικών προ-

σώπων έχει εισπράξει το κράτος. Από 1,78 δις. ευρώ που 

βεβαιώθηκαν μέχρι στιγμής από την εκκαθάριση των 

φορολογικών δηλώσεων οι φορολογούμενοι έχουν πλη-

ρώσει  523 εκατ. ευρώ. 

 

-Κωνσταντίνα Ντέλλου-
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“ÅÖÇÌÅÑÉÓ ÄÉÁÊÇÑÕÎÅÙÍ” 1946 -  2022:  
Η εφημερίδα που για 76 χρόνια έχει καταστεί συνώνυμη με τις διακηρύξεις, συνεχίζει παράλληλα να «γράφει» ιστορία 

στον ευρύτερο χώρο της καθημερινής οικονομικής ενημέρωσης καθώς και της ευρύτερης ενημέρωσης μέσω άρθρων, σχολίων, 

αναλύσεων και ευθυμογραφημάτων, προσηλωμένη πάντα στους κανόνες της πρέπουσας δημοσιογραφικής δεοντολογίας.

Οριακά πάνω από τα επίπεδα-ρεκόρ του 2019 κινήθηκαν οι αφίξεις επιβατών από 

το εξωτερικό στα αεροδρόμια της χώρας τον φετινό Ιούνιο σε σύγκριση με τον αντί-

στοιχο μήνα τρία χρόνια πριν, ενώ σε επίπεδο εξαμήνου έχει καλυφθεί το 90,6% από 

την χρονιά με τη μεγαλύτερη κίνηση στα ελληνικά αεροδρόμια. Συγκεκριμένα, από τα 

προσωρινά στατιστικά στοιχεία της ΥΠΑ για την επιβατική κίνηση των αεροδρομίων 

για τον μήνα Ιούνιο 2022 προκύπτουν τα ακόλουθα:  

Ο συνολικός αριθμός των διακινηθέντων επιβατών ανήλθε στους 8.398.777, σημει-

ώνοντας άνοδο (+)167,6% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2021 όπου είχαν 

διακινηθεί 3.138.908 επιβάτες. 

Οι πτήσεις σε όλα τα αεροδρόμια της χώρας ανήλθαν στις 67.428, από τις οποίες 

22.212 ήταν εσωτερικού και 45.216 εξωτερικού, καταγράφοντας άνοδο (+) 64%, σε 

σχέση με το αντίστοιχο διάστημα Ιουνίου του 2021 όπου είχαν πραγματοποιηθεί 41.107 

πτήσεις. Ειδικότερα, για τις αφίξεις επιβατών πτήσεων εξωτερικού Ιουνίου του 2022 

είχαμε άνοδο (+)190,5% που αναλογεί σε 3.480.812 επιβάτες, σε σχέση με τον αντί-

στοιχο μήνα του 2021 που οι αφίξεις εξωτερικού ήταν 1.198.398 επιβάτες. 

Η σύγκριση με το 2019 

Συγκρίνοντας τα προσωρινά στατιστικά στοιχεία Ιουνίου 2022 με τον αντίστοιχο 

Συνέχεια σε σελ. 3 

Η efimerisdiakirixeon.gr είναι πιστοποι-

ημένο Μέλος, ως ηλεκτρονικό μέσο ενημέρω-

σης, της Πλατφόρμας e-media της Γενικής 

Γραμματείας Ενημέρωσης και Επικοινωνίας.

ÅÖÇÌÅÑÉÓ                                            ∂Δ√™  π¢ƒÀ™∏™  1946

ΚΡΟΥΣΜΑ ΠΟΛΙΟΜΥΕΛΙΤΙΔΑΣ ΣΕ ΠΡΟΑΣΤΙΟ ΤΗΣ 

 ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΡΙΑΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ 

Ύστερα από 30 χρόνια, κρούσμα πολιομυελίτιδας εμφανίστηκε ξανά στην Αμερική και συγκεκριμένα στα 

προάστια της Νέας Υόρκης. Την είδηση επιβεβαίωσαν οι Ομοσπονδιακές Υγειονομικές Αρχές. 

Σύμφωνα με τις εξετάσεις που έγιναν στον ασθενή, ο πολύ μεταδοτικός ιός που εντοπίστηκε στην κομητεία 

Ρόκλαντ ενδέχεται να έφτασε στις ΗΠΑ από κάποια άλλη χώρα. 

 «Παρακολουθούμε στενά την κατάσταση και συνεργαζόμαστε με την Υπηρεσία Υγείας της Πολιτείας της 

Νέας Υόρκης και τα Κέντρα Πρόληψης και Ελέγχου Ασθενειών (CDC) για να αντιμετωπίσουμε αυτό το ανα-

δυόμενο πρόβλημα και να προστατεύσουμε την υγεία και την ευημερία των κατοίκων της κομητείας», ανέφερε 

η Επίτροπος Υγείας του Ρόκλαντ, Πατρίσια Σνάμπελ Ρούπερτ. 

Τα CDC επιβεβαίωσαν το κρούσμα, σημειώνοντας ότι δεν έχει καταγραφεί καμία περίπτωση πολιομυελίτιδας 

στις ΗΠΑ από το 1979. Ο ιός ωστόσο έχει περάσει στη χώρα, μέσω επισκεπτών που έπασχαν από αυτήν την 

ασθένεια. Η τελευταία φορά που συνέβη αυτό ήταν το 1993.

ΡΕΚΟΡ ΑΦΙΞΕΩΝ  

ΑΠΟ ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

ΔΙΕΘΝΗ   
ΓΕΓΟΝΟΤΑ...

www.efimerisdiakirixeon.gr

του Νίκου Οικονομάκη
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-ÅÔÏÓ ÉÄÑÕÓÇÓ: 1946- 

 
•ÉÄÉÏÊÔÇÔÇÓ - ÅÊÄÏÔÇÓ: ×ñÞóôïò - ×áñÜëáìðïò ÌÜëëéïò  

 
 

•ÄÉÏÉÊÇÓÇ - ÓÕÍÔÁÎÇ: Υψηλάντου 18 - ÃáëÜôóé - Ô.Ê.: 111 46 - Ôçë./Fax: 210- 2130664 
 

•ÄÉÅÊÐÅÑÁÉÙÓÇ: Ôçë./Fax:210 - 2130664. 
 

e-mail.: info@efimerisdiakirixeon.gr site: www.efimerisdiakirixeon.gr 
•ΨΗΦΙΑΚΗ ΕΚΤΥΠΩΣΗ: PRINT CENTER - Τράλλεων 145Α - Γαλάτσι -Τ.Κ. 111 46  

-Ôçë.: 210- 2922129 - Fax.: 210-2922117 - E-mail: foto_cop@otenet.gr. 
 

Ç “Åöçìåñßò Äéáêçñýîåùí”  
åßíáé ìÝëïò ôçò ¸íùóçò Áíôáðïêñéôþí Åëëçíéêïý Ôýðïõ Åîùôåñéêïý  

• ×åéñüãñáöá êáé åðéóôïëÝò ðñïò ôçí Åöçìåñßäá äåí åðéóôñÝöïíôáé

 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 
 

Ετήσιες 
 

Ιδιώτες:              60 € internet – 95 € έντυπη. 

Εταιρίες:      75 €  internet – 105 € έντυπη.         

Οργανισμοί – Τράπεζες:             95 € internet – 120 € έντυπη. 
 

Εξάμηνες 
 

Ιδιώτες:         40 € internet – 65 € έντυπη. 

Εταιρίες:         45 € internet – 70 € έντυπη. 

Οργανισμοί – Τράπεζες:            55 € internet – 90 € έντυπη. 
 

Οι ανωτέρω τιμές επιβαρύνονται με 6% Φ.Π.Α.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ  

& ΑΠΟΘΗΚΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 

ΒΑΣ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α΄ 1 TK 546 36 

Πληρ. : Μαρία Θωμαΐδου 

Τηλ.: 2313 317545 

E-mail: m.thomaidou@thessaloniki.gr 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 

ΤΟΥ ΤΡΙΤΟΥ  ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΥ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ 

 

 ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ Νο 34/2022 

 

Ο Δήμος Θεσσαλονίκης προκηρύσσει Τρίτο 

Επαναληπτικό Ηλεκτρονικό Δημόσιο Ανοι-

κτό Διαγωνισμό, κάτω των ορίων, σύμφωνα 

με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ Α’ 

147) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμη-

θειών και Υπηρεσιών», όπως τροποποι-

ήθηκε και ισχύει, για την προμήθεια και 

τοποθέτηση τριών (3) ψυκτικών νεκροθαλά-

μων συντήρησης, για τις ανάγκες των Κοι-

μητηρίων Αναστάσεως του Κυρίου του 

Αυτοτελούς Τμήματος Διαχείρισης Κοιμη-

τηρίων, προϋπολογισμού δαπάνης 

199.020,00 € συμπεριλαμβανομένου του 

Φ.Π.Α..  

 

Αριθ. Συστήματος (ΕΣΗΔΗΣ): 169248  

 

Πρόσβαση στα έγγραφα σύμβασης: 

Το πλήρες κείμενο της διακήρυξης και τα 

λοιπά έγγραφα σύμβασης διατίθενται από 

την πλατφόρμα του Εθνικού Συστήματος 

Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 

(ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης 

www.promitheus.gov.gr 27-7-2022, ημέρα 

Τετάρτη και ώρα 12:00.           

 

 Κωδικός CPV: 

Τα προς προμήθεια είδη κατατάσσονται 

στον ακόλουθο κωδικό του Κοινού Λεξιλο-

γίου Δημοσίων Συμβάσεων (CPV): 

42513290-4 Επαγγελματικός ψυκτικός εξο-

πλισμός.  

 

Εκτιμώμενη αξία σύμβασης: 

 Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται 

στο ποσό των 160.500,00 € μη συμπεριλαμ-

βανομένου ΦΠΑ 24% (εκτιμώμενη αξία 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ:  199.020,00€, 

Φ.Π.Α. : 38.520,00 €). 

Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας 

σύμβασης είναι ο Δήμος Θεσσαλονίκης. 

 

Υποδιαίρεση σε τμήματα: 

Εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης των 

όρων της σύμβασης: ποσοστό 4% επί της 

εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης, ήτοι έξι 

χιλιάδων τετρακοσίων είκοσι ευρώ 

(6.420,00 €). 

 

Εγγυητική επιστολή καλής λειτουργίας της 

προμήθειας : ποσοστό 4% επί της εκτιμώ-

μενης αξίας της σύμβασης ήτοι έξι χιλιάδων 

τετρακοσίων είκοσι ευρώ (6.420,00 €). 

 

Υποβολή προσφορών και αποσφράγισή 

τους: 

Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με 

χρήση της πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ μέσω 

της διαδικτυακής πύλης 

www.promitheus.gov.gr στην οποία οι οικο-

νομικοί φορείς υποβάλλουν ηλεκτρονικά τις 

προσφορές τους.  

 

Ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβο-

λής προσφορών: από 27-7-2022, ημέρα Τε-

τάρτη και ώρα 12:00. 

 

Καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής 

υποβολής προσφορών: 12-8-2022, ημέρα 

Παρασκευή και ώρα 15:00          

 

Ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφο-

ρών: 19-8-2022, ημέρα Παρασκευή και από 

ώρα 10:00 π.μ. έως 11:00 π.μ. 

 

Απαιτούμενος χρόνος ισχύος προσφοράς: Η 

ισχύς των προσφορών θα είναι τουλάχιστον 

δώδεκα (12) μηνών. Δεν επιτρέπονται εναλ-

λακτικές προσφορές.   

 

Έννομη προστασία: 

Κάθε ενδιαφερόμενος, ο οποίος έχει ή είχε 

συμφέρον να του ανατεθεί η συγκεκριμένη 

δημόσια σύμβαση και έχει υποστεί ή ενδέ-

χεται να υποστεί ζημία από εκτελεστή 

πράξη ή παράλειψη της αναθέτουσας αρχής 

κατά παράβαση της ευρωπαϊκής ενωσιακής 

ή εσωτερικής νομοθεσίας στον τομέα των 

δημοσίων συμβάσεων, έχει δικαίωμα να 

προσφύγει στην Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. (ΠΡΩΗΝ 

ΑΕΠΠ), σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζό-

μενα στα άρθρα 345 επ. ν. 4412/2016 και 1 

επ. π.δ. 39/2017, στρεφόμενος με προδικα-

στική προσφυγή, κατά πράξης ή παράλει-

ψης της αναθέτουσας αρχής, 

προσδιορίζοντας ειδικώς τις νομικές και 

πραγματικές αιτιάσεις που δικαιολογούν το 

αίτημά του. 

 

Σε περίπτωση προσφυγής κατά πράξης της 

αναθέτουσας αρχής, η προθεσμία για την 

άσκηση της προδικαστικής προσφυγής 

είναι: 

(α) δέκα (10) ημέρες από την κοινοποίηση 

της προσβαλλόμενης πράξης στον ενδιαφε-

Η παρούσα σύμβαση δεν υποδιαιρείται σε 

τμήματα (αφορά ένα (1) τμήμα). 

 

Κριτήριο Ανάθεσης της Σύμβασης: 

Κριτήριο κατακύρωσης η πλέον συμφέ-

ρουσα από οικονομική άποψη προσφοράς, 

βάσει τιμής. 

 

Διάρκεια Σύμβασης – Χρόνος Παράδοσης: 

Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε ενε-

νήντα (90) ημέρες από την ημερομηνία 

ανάρτησης του συμφωνητικού στο ΚΗΜ-

ΔΗΣ. 

Η συνολική διάρκεια της σύμβασης μπορεί 

να παρατείνεται μετά από αιτιολογημένη 

απόφαση της αναθέτουσας αρχής μέχρι το 

50% αυτής, ύστερα από σχετικό αίτημα του  

αναδόχου που υποβάλλεται πριν από τη 

λήξη της διάρκειάς της, σε αντικειμενικά δι-

καιολογημένες περιπτώσεις που δεν οφεί-

λονται σε υπαιτιότητα του αναδόχου.  

 

Δικαιολογητικά Συμμετοχής: 

 

Εγγυητική επιστολή συμμετοχής στο διαγω-

νισμό 

το Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης 

[ΕΕΕΣ] 

Δικαιολογητικά που αναφέρονται στο 

άρθρο 2.4.3 της υπ’ αριθμ. 34/2022 Διακή-

ρυξης. 

Λόγοι αποκλεισμού: 

Λόγοι αποκλεισμού που σχετίζονται με ποι-

νικές καταδίκες, καταβολή φόρων ή εισφο-

ρών κοινωνικής ασφάλισης, καθώς και 

λοιπές καταστάσεις, όπως αναλυτικά προ-

βλέπονται στο άρθρο 2.2.3 της υπ΄αριθμ. 

34/2022 Διακήρυξης, διαπιστώνονται με τα 

σχετικά δικαιολογητικά του άρθρου 2.2.9 

της ανωτέρω, τα οποία προσκομίζει ο οικο-

νομικός φορέας. 

 

Κριτήρια επιλογής: 

Κριτήρια επιλογής που σχετίζονται με την 

καταλληλότητα άσκησης επαγγελματικής 

δραστηριότητας, όπως αναλυτικά προβλέ-

πεται στα άρθρα 2.2.4 – 2.2.5 της υπ΄αριθμ. 

34/2022 Διακήρυξης, διαπιστώνονται με τα 

σχετικά δικαιολογητικά του άρθρου 2.2.9 

της ανωτέρω, τα οποία προσκομίζει ο οικο-

νομικός φορέας. 

 

Απαιτούμενες Εγγυήσεις: 

Εγγυητική επιστολή συμμετοχής το ύψος 

της οποίας καθορίζεται σε ποσοστό 2% επί 

της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης εκτός 

Φ.Π.Α., ήτοι τριών χιλιάδων διακοσίων 

δέκα ευρώ (3.210,00 €). 

 

Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να ισχύει 

τουλάχιστον για τριάντα (30) ημέρες μετά 

τη λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς. 

ρόμενο οικονομικό φορέα αν η πράξη κοι-

νοποιήθηκε με ηλεκτρονικά μέσα ή τηλεο-

μοιοτυπία ή 

 

(β) δεκαπέντε (15) ημέρες από την κοινοποί-

ηση της προσβαλλόμενης πράξης σε αυτόν 

αν χρησιμοποιήθηκαν άλλα μέσα επικοινω-

νίας, άλλως 

 

(γ) δέκα (10) ημέρες από την πλήρη, πραγ-

ματική ή τεκμαιρόμενη, γνώση της πράξης 

που βλάπτει τα συμφέροντα του ενδιαφερό-

μενου οικονομικού φορέα. Ειδικά για την 

άσκηση προσφυγής κατά προκήρυξης, η 

πλήρης γνώση αυτής τεκμαίρεται μετά την 

πάροδο δεκαπέντε (15) ημερών από τη δη-

μοσίευση στο ΚΗΜΔΗΣ. 

 

Σε περίπτωση παράλειψης που αποδίδεται 

στην αναθέτουσα αρχή, η προθεσμία για την 

άσκηση της προδικαστικής προσφυγής είναι 

δεκαπέντε (15) ημέρες από την επομένη της 

συντέλεσης της προσβαλλόμενης παράλει-

ψης. 

 

Οι προθεσμίες ως προς την υποβολή των 

προδικαστικών προσφυγών και των παρεμ-

βάσεων αρχίζουν την επομένη της ημέρας 

της προαναφερθείσας κατά περίπτωση κοι-

νοποίησης ή γνώσης και λήγουν όταν περά-

σει ολόκληρη η τελευταία ημέρα και ώρα 

23:59:59 και, αν αυτή είναι εξαιρετέα ή Σάβ-

βατο, όταν περάσει ολόκληρη η επομένη ερ-

γάσιμη ημέρα και ώρα 23:59:59. 

 

Η προδικαστική προσφυγή συντάσσεται 

υποχρεωτικά με τη χρήση του τυποποιημέ-

νου εντύπου του Παραρτήματος Ι του 

π.δ/τος 39/2017 και κατατίθεται ηλεκτρο-

νικά μέσω της λειτουργικότητας «Επικοινω-

νία» στην ηλεκτρονική περιοχή του 

συγκεκριμένου διαγωνισμού, επιλέγοντας 

την ένδειξη «Προδικαστική Προσφυγή» 

σύμφωνα με το άρθρο 18 της Κ.Υ.Α. Προ-

μήθειες και Υπηρεσίες. 

 

Για το παραδεκτό της άσκησης της προδικα-

στικής προσφυγής κατατίθεται παράβολο 

από τον προσφεύγοντα υπέρ του Ελληνικού 

Δημοσίου, σύμφωνα με όσα ορίζονται στο 

άρθρο 363 Ν. 4412/2016. 
 

Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 

10592/126113/3-9-2019 (ΑΔΑ: 618ΧΩΡ5-

ΔΙ7) και την υπ’ αρ. 6534/135922/18-05-

2022 (ΑΔΑ : ΡΑΞΔΩΡ5-6ΚΡ) τελευταία 

τροποποιητική Απόφαση Δημάρχου Θεσσα-

λονίκης, για τον ορισμό των Αντιδημάρχων 

Δ. Θεσσαλονίκης καθώς και την υπ’ 

αρ.316/7269/11-1-2022 Απόφαση Δημάρχου 

Θεσσαλονίκης με την οποία μεταβιβάστη-

καν αρμοδιότητες στον Αντιδήμαρχο Οικο-

νομικών κ. Μιχαήλ Κούπκα.

Π Ρ Ο Μ Η Θ Ε Ι Α
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νικό διάστημα του 2022, 

ήταν 3.480.812, σημειώνεται 

αύξηση (+)0,1%. 

Στοιχεία εξαμήνου 

Αντίστοιχα σύμφωνα με 

τα ίδια στοιχεία της ΥΠΑ για 

την επιβατική κίνηση των 

αεροδρομίων, το εξάμηνο Ια-

νουαρίου/Ιουνίου του 2022, 

προκύπτουν τα ακόλουθα: Ο 

συνολικός αριθμός των δια-

κινηθέντων επιβατών ανήλθε 

στα 22.407.879, παρουσιά-

ζοντας άνοδο (+) 269,1% σε 

σχέση με το αντίστοιχο διά-

στημα του 2021 όπου είχαν 

διακινηθεί 6.071.559 επιβά-

Συνέχεια απο σελ. 1 

 μήνα του 2019 που οι 

πτήσεις ήταν 66.827, φέτος 

σημειώθηκε αύξηση (+) 

0,9% στην κίνηση αεροσκα-

φών. Στο σύνολο της επιβα-

τικής κίνησης (διακίνηση 

αναχωρήσεων και αφίξεων) 

που ήταν 8.427.908 το 2019, 

για το ίδιο εξεταζόμενο χρο-

νικό διάστημα του 2022, που 

ήταν 8.398.777, διαπιστώνε-

ται μείωση (-)0,3%. Όσον 

αφορά ειδικά στις αφίξεις 

επιβατών πτήσεων εξωτερι-

κού, το 2019 ήταν 3.477.906, 

για το ίδιο εξεταζόμενο χρο-

τες. 

Όσον αφορά στις πτήσεις 

στα αεροδρόμια της χώρας, 

αυτές ανήλθαν στις 207.289, 

από τις οποίες 90.564 ήταν 

εσωτερικού και 116.725 εξω-

τερικού, καταγράφοντας 

άνοδο (+)95,7%, σε σχέση 

με το αντίστοιχο διάστημα 

του 2021, όπου είχαν πραγ-

ματοποιηθεί 105.930 πτή-

σεις. 

Τέλος, συγκρίνοντας τα 

στατιστικά στοιχεία με το 

εξάμηνο Ιανουαρίου/Ιουνίου 

του 2019 που οι πτήσεις ήταν 

214.489, το πρώτο εξάμηνο 

του φετινού έτους σημει-

ώθηκε πτώση (-)3,4% στην 

κίνηση αεροσκαφών. Στο σύ-

νολο της επιβατικής κίνησης 

που ήταν 24.726.456 το εξά-

μηνο Ιανουαρίου/Ιουνίου του 

2019, για το ίδιο εξεταζόμενο 

χρονικό διάστημα του 2022 

σημειώθηκε πτώση (-)9,4%. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω 

στοιχεία, η φετινή συνολική 

επιβατική κίνηση πρώτου 

εξαμήνου 2022 προσέγγισε 

το 90,6% της επιβατικής κί-

νησης του πρώτου εξαμήνου 

του 2019. 

(in.gr)

Ε Ι Δ Η Σ Η



Προσοχή σε αυτά τα φάρμακα όταν βγαίνετε στον ήλιο, λέει το FDA 

Ποια φάρμακα αυξάνουν την ευαισθησία του δέρματος στον ήλιο. Τι να κάνετε 

για να προστατευθείτε. Τι συνιστά ο οργανισμός φαρμάκων των ΗΠΑ. Αν αρχίσατε 

πρόσφατα κάποια φαρμακευτική αγωγή και ετοιμάζεστε για τις διακοπές σας, καλό 

είναι να μιλήσετε με τον γιατρό σας. Και αυτό, διότι ορισμένα φάρμακα περιέχουν 

συστατικά που προκαλούν φωτοευαισθησία, δηλαδή αυξάνουν την ευαισθησία του 

δέρματος στον ήλιο, αναφέρει η αρμόδια Αρχή φαρμάκων των ΗΠΑ. Η φωτοευαι-

σθησία είναι ουσιαστικά μια χημική αντίδραση του δέρματος. Μπορεί να εκδηλω-

θεί με συμπτώματα σαν αυτά του ηλιακού εγκαύματος, με ένα εξάνθημα ή με άλλη 

δερματική βλάβη. Επιπλέον, μπορεί να προκληθεί από φάρμακα που αλείφονται 

τοπικά στο δέρμα ή που λαμβάνονται από το στόμα ή με έγχυση. Η φωτοευαισθη-

σία μπορεί να εκδηλωθεί ως φωτοαλλεργική δερματίτιδα ή ως φωτοτοξική δερ-

ματίτιδα. Η φωτοαλλεργική δερματίτιδα είναι αλλεργική αντίδραση του δέρματος, 

που μπορεί να εκδηλωθεί αρκετές ημέρες μετά την έκθεση στον ήλιο, εξηγεί η αμε-

ρικανική Υπηρεσία Τροφίμων & Φαρμάκων (FDA). Η φωτοτοξική δερματίτιδα 

είναι πιο συχνή και αποτελεί ερεθισμό του δέρματος, που εκδηλώνεται μέσα σε 

λίγες ώρες από την έκθεση στον ήλιο. Και οι δύο τύποι φωτοευαισθησίας σχετί-

ζονται με την υπεριώδη ακτινοβολία. Επομένως, μπορεί να αναπτυχθούν και μετά 

από τη χρήση σολάριουμ. Ποια είναι τα ύποπτα φάρμακα: Αντιβιοτικά,Αντιμυκη-

τιασικά, Αντισταμινικά, Φάρμακα που μειώνουν τη χοληστερόλη (ορισμένες στα-

τίνες), Διουρητικά, Μη στεροειδή αντιφλεγμονώδη φάρμακα,  Αντισυλληπτικά που 

λαμβάνονται από το στόμα και οιστρογόνα, Αντιψυχωσικά (φαινοθειαζίνες),  Ψω-

ραλένια (φάρμακα για την ψωρίαση), Ρετινοειδή, Σουλφοναμίδες, Σουλφονυλου-

ρίες για τον διαβήτη τύπου 2, Τα άλφα-υρδοξυοξέα στα καλλυντικά. 

(iatropedia)
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-Κλείνει σήμερα στις 23:59 η πλατ-

φόρμα για την υποβολή αιτήσεων συμ-

μετοχής στο πρόγραμμα «Τουρισμός για 

Όλους», η λειτουργία της οποίας ξεκί-

νησε στις 16 Ιουλίου και από τις 18 του 

μήνα γίνονται δεκτές οι αιτήσεις για όλα 

τα ΑΦΜ. Πρόκειται για το νέο πρό-

γραμμα του υπουργείου Τουρισμού -σε 

συνεργασία με τα υπουργεία Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, Οικονομικών, Ανάπτυ-

ξης & Επενδύσεων- για την άμεση ενί-

σχυση της εγχώριας τουριστικής 

δραστηριότητας, που εντάσσεται στο 

πλαίσιο της ευρύτερης στρατηγικής της 

Κυβέρνησης για τη στήριξη των ελλη-

νικών νοικοκυριών και επιχειρήσεων 

απέναντι στις επιπτώσεις της παγκό-

σμιας πληθωριστικής κρίσης. Με το νέο 

«Τουρισμός για Όλους PASS» οι δι-

καιούχοι θα μπορούν να εκδώσουν μία 

άυλη ψηφιακή χρεωστική κάρτα, την 

οποία θα μπορούν να χρησιμοποιήσουν 

για τη διαμονή τους σε όποιο ξενοδοχείο 

ή κατάλυμα της χώρας επιλέξουν. Το 

πρόγραμμα αποτελεί μία αναβαθμι-

σμένη εκδοχή του ομώνυμου προγράμ-

ματος των προηγούμενων ετών, καθώς 

για πρώτη φορά προσφέρεται:  Αυξη-

μένη επιδότηση 150 ευρώ ανά δικαιούχο 

(από 120 ευρώ που ήταν πέρυσι). Ειδική 

πρόβλεψη για υψηλότερη επιδότηση 

200 ευρώ για ΑμεΑ με αναπηρία άνω 

του 67%. Ανέπαφη πληρωμή και εξαρ-

γύρωση του e-voucher σε κάθε πάροχο 

διαμονής (ξενοδοχεία, καταλύματα κ.α.) 

και σε κάθε προορισμό της χώρας, χωρίς 

γεωγραφικούς περιορισμούς. Άμεση 

αποζημίωση των παρόχων, γεγονός που 

βάζει τέλος στην αναμονή και τις χρο-

νοβόρες γραφειοκρατικές διαδικασίες. 

Εξαργύρωση του e-voucher εφάπαξ ή σε 

δόσεις μέχρι και τον Ιούνιο του 2023, 

ώστε υποστηριχθεί και η επιλογή διακο-

πών εκτός υψηλής τουριστικής περιό-

δου. Κατόπιν παρέμβασης του πρω- 

θυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, ο 

προϋπολογισμός του νέου ψηφιακού 

προγράμματος «Τουρισμός για Όλους» 

ανέρχεται φέτος στα 31 εκατ. ευρώ, ξε-

περνώντας κατά πολύ το ποσό που 

απορροφήθηκε κατά τα προηγούμενα 

δύο έτη του προγράμματος. Παράλ-

ληλα, εξασφαλίστηκε η επέκταση του 

προγράμματος για τα επόμενα τρία χρό-

νια, δηλαδή μέχρι το 2025.* Σε αύξηση 

των βασικών επιτοκίων της κατά 50 μο-

νάδες βάσης προχώρησε η Ευρωπαϊκή 

Κεντρική Τράπεζα. Το Διοικητικό Συμ-

βούλιο υπό την Κριστίν Λαγκάρντ επα-

νέλαβε την σθεναρή προσήλωση του 

στην εντολή που έχει λάβει για την στα-

θερότητα των τιμών, οπότε προχώρησε 

στην άνοδο των επιτοκίων προκειμένου 

να διασφαλίσει ότι ο πληθωρισμός θα 

επανέλθει στο στόχο του 2% μεσοπρό-

θεσμα. Παράλληλα έστειλε σήμα για 

νέες αυξήσεις τους επόμενους μήνες! Το 

Διοικητικό Συμβούλιο έκρινε ότι είναι 

ενδεδειγμένο να κάνει ένα μεγαλύτερο 

πρώτο βήμα στην πορεία εξομάλυνσης 

των επιτοκίων πολιτικής του σε σχέση 

με τις ενδείξεις που είχε δώσει κατά την 

προηγούμενη συνεδρίασή του. Η από-

φαση αυτή βασίστηκε την επικαιροποι-

ημένη αξιολόγηση που διενέργησε το 

συμβούλιο όσον αφορά τους κινδύνους 

πληθωρισμού και την ενισχυμένη στή-

ριξη που παρέχει το TPI για την αποτε-

λεσματική μετάδοση της νομισματικής 

πολιτικής. Θα στηρίξει την επαναφορά 

του πληθωρισμού στον μεσοπρόθεσμο 

στόχο του Διοικητικού Συμβούλιου, ενι-

σχύοντας τη σταθεροποίηση των προσ-

δοκιών για τον πληθωρισμό και δια- 

σφαλίζοντας την προσαρμογή των συν-

θηκών της ζήτησης για την εκπλήρωση 

του στόχου του για τον πληθωρισμό με-

σοπρόθεσμα. Επίσης επισημαίνεται 

πως, κατά τις προσεχείς συνεδριάσεις 

του Διοικητικού Συμβουλίου, θα είναι 

ενδεδειγμένη η περαιτέρω εξομάλυνση 

των επιτοκίων, ανοίγοντας έτσι παρά-

θυρο για νέες αυξήσεις τους επόμενους 

μήνες. 

(in.gr)

Ο ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 1-1, ΑΛΛΑ ΤΟΧΕΙ ΣΙΓΟΥΡΟ ΣΤΟ ΦΑΛΗΡΟ 

Η Μακάμπι Χάιφα  με ένα τυχερό τέρμα του Χαζίζα στο 90+2’ ισοφάρισε 

το γκολ του Ζινκερνάγκελ (7’) και  γλίτωσε την ήττα (1-1) από τον Ολυμ-

πιακό, στο πρώτο παιχνίδι των δύο ομάδων για τον β’ προκριματικό γύρο του 

Champions League, αλλά στη ρεβάνς τα πράγματα θα είναι διαφορετικά. Οι 

Ερυθρόλευκοι τους έχουν τους Ισραηλινούς και σε μια εβδομάδα στο Φάληρο 

(27/7) θα τους «τελειώσουν» και θα πάρουν την πρόκριση στην επόμενη 

φάση. 
 

Ο ΑΡΗΣ ΠΟΛΥΒΟΛΟ 5-1 ΣΤΟ ΒΙΚΕΛΙΔΗΣ 

Στην πρώτη παράσταση της σεζόν μπροστά στον κόσμο του, το σύνολο 

του Χερμάν Μπούργος ήταν απολαυστικό – αποτελεσματικό και προσέφερε 

θέαμα, επικρατώντας εύκολα με 5-1 της Γκόμελ, βάζοντας από τώρα στο… 

τσεπάκι το εισιτήριο για τον επόμενο προκριματικό γύρο του Europa Cofer-

ence League. Εξαιρετική ανάπτυξη – δημιουργία από τους «κίτρινους», οι 

οποίοι αν και βρέθηκαν πίσω στο σκορ, έφεραν… τούμπα το ματς 

 

Ο ΠΑΟΚ ΕΛΠΙΖΕΙ ΣΤΗ ΤΟΥΜΠΑ… 

Ο ΠΑΟΚ ήταν άφαντος στη Σόφια και κινδυνεύει να μείνει με το… κα-

λησπέρα εκτός συνέχειας του Europa Conference League! Η ομάδα του Ραζ-

βάν Λουτσέσκου πραγματοποίησε αποκαρδιωτική εμφάνιση στο «Γκεόργκι 

Ασπαρούχοφ», χάνοντας με κάτω τα χέρια από τη Λέφσκι Σόφιας (2-0). 
 

-Ο Φίλαθλος-

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΠΕΜΠΤΗ 21 ΙΟΥΛΙΟΥ 2022                                         ∂º∏ª∂ƒπ™ ¢π∞∫∏ƒÀ•∂ø¡                       Σελίδα 4 

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ: Ένωση Καταναλωτών «Η ποιότητα της Ζωής» 210-3304444• Άμεση Επέμβαση Λιμενικού Σώματος 108• Τουριστική 

Αστυνομία 1571• Γιατροί Χωρίς Σύνορα 210-5200500• Κέντρο Ελέγχου & Πρόληψης Νοσημάτων 210-5212000 • Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλλη-

λεγγύης 197• Πυροσβεστική Υπηρεσία 199• Συντονιστικό Κέντρο Αντιμετώπισης Πυρκαγιών Δασών 1591• Εφημερεύοντα Νοσοκομεία• Φαρμακεία 

14944 •Εθνικό Κέντρο Δηλητηριάσεων 210-7793777• Κοινωνική Βοήθεια 197• Ανοικτή Συμβουλευτική Γραμμή για το AIDS 210-7222222 • Ένωση 

Καταναλωτών «Η Ποιότητα της Ζωής» 2310257776 • Δίκτυο Μεταφοράς (ΑμΕΑ) 2310509013 • Άμεση Δράση Αστυνομίας 100• ΟΑΣΑ (Δρομολόγια, 

Διαδρομές, Εισιτήρια) 11185 • Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) 1500 • Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Αθηνών 10503 • Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Πειραιώς 

10504• Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Περιφέρειας 1050 


